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Rachytska, Plahta, March 11, My Sleeping Gypsy, Ryabokon Factory, «Вільні люди», Ukrlook, Anna Marchuk, 
Gaptuvalnya, Must Have, Svarga, 2Kolyory. Усі вони прагнуть зробити звичним носіння традиційної вишитої 
сорочки не лише на свята, а й за будь-якої нагоди [4]. 

Вишивка на сорочках не просто набір символів, які мають виглядати оригінально. Усі візерунки та 
орнаменти на вишиванках мають глибоке значення і є способом залучення удачі або оберегами від злих 
сил. Однак, сучасна мода надає перевагу не символізму вишивки на виробі, а її оригінальності. Проте, 
господарю вишиванки не завадить знати, що означає той чи інший візерунок чи орнамент. Серед 
популярних варіантів: ромб – родючість та достаток; квадрат – успіх та баланс; виноград – щастя у 
сімейному житті; калина – довголіття; дуб – чоловіча сила; спіраль – символ змін; хрест – захист від 
нечистої сили [2]. Є негласні пріоритети: вишиванки з рослинними візерунками частіше носять жінки, а з 
орнаментом – чоловіки. Вироби із тваринними мотивами більше використовуються як талісмани [1]. 

Не тільки форма та розмір візерунків мають важливе значення для дизайну вишиванки. Важливими є 
також поєднання кольорів, як виробів так і орнаменту на них. Базовим кольором одягу виступають білий і в 
особливих випадках чорний. Що стосується візерунків та орнаменту, то тут переважають усі кольори 
веселки [5]. 

Завдяки тому, що сучасні технології вишивки дозволяють використовувати нитки різних відтінків, 
вдається створювати незвичайні вироби. Основними є кілька кольорів: червоний – переважно 
використовується для святкового одягу, дає життєву силу, живить енергією, захищає від неприємностей і 
вважається символом чоловічого початку; синій колір води – символізує жіночий початок, він часто 
поєднується із червоними нитками; жовтий і золотистий – символи сонця та багатства, небесного вогню та 
Божественної мудрості [6]. Отже, сучасна українська вишиванка – це символ родової пам'яті, порядності, 
вірності та любові. А нині, ще й модний сучасний стильний look! 
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ПЕДАГОГІЧНИЙ МАЛЮНОК ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ  

НАВЧАННЯ ОБРАЗОТВОРЧОМУ МИСТЕЦТВУ 
 

В освітньому процесі перед вищою школою постає завдання підготовки такого викладача мистецької 
школи, який повинен не тільки володіти вміннями й навичками реалістичного зображення дійсності, але й 
глибоко розуміти, відчувати сутність мистецтва, бути творчим у всіх життєвих ситуаціях, а головне – пере-
давати свої знання й уміння учням [1]. 

До найбільш ефективних засобів навчання образотворчому мистецтву відносять педагогічний малю-
нок і роботу вчителя в матеріалі. Різновидом педагогічного малювання є пояснювальний малюнок викла-
дача, зроблений на полях роботи учня або на окремих аркушах паперу, а також лаконічні начерки великого 
розміру, виконані різними матеріалами на дошці під час уроку з метою роз’яснення навчального матеріалу 
та доповнення усного пояснення. Педагог повинен вміти демонструвати художні прийоми в різних техні-
ках, знаходити місце і тривалість на уроці педагогічного малюнку, розраховувати максимальний вплив 
художньо-практичних завдань на розвиток дитини, викликати у учнів бажання повторити або перевершити 
його роботу. Адже краплі та патьоки фарби, штрихи, силуети, які з’явилися перед учнем мають дієву силу і 
поштовх до творчості і майстерності [2]. 

З необхідністю активно застосувати педагогічний малюнок в освітньому процесі майбутні викладачі 
мистецьких шкіл, здебільшого, стикаються на педагогічній практиці і, часто, губляться перед нею. Проте при-
чина їх невпевненості криється не у слабкій підготовці з рисунку, композиції чи інших дисциплін, а складає-
ться з багатьох факторів. По-перше, у студента ще не до кінця сформувалося відчуття формату. Якщо дотепер 
йому доводилося працювати на аркуші ватману, то у випадку необхідності виконати малюнок на класній 
дошці, майбутній педагог стикається з площею в кілька разів більшою. Малюнок на папері розрахований на 
сприйняття з двох-трьох метрів, зображення ж на дошці має бути адекватним габаритам класу та розраховане 
на нормальне його сприйняття учнями, що сидять на певній відстані від неї. 
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По-друге, педагог-початківець весь метод ведення малюнка механічно переносить з паперу на площину 
для показу, що не завжди виправдано. Академічний малюнок на папері з його численними етапами побудови, 
тоновим опрацюванням, узагальненням тощо вимагає тривалого часу. Натомість педагогічний малюнок пока-
зує лише принцип зображення, у ньому передаються головні особливості зображуваного об’єкта без будь-якої 
ґрунтовної деталізації, а тому він вимагає швидкості, гостроти та доступності. 

Необхідно наголосити й на важливості дотримання методичної послідовності виконання педагогіч-
них малюнків. За діями педагога уважно спостерігають учні. Йому не можна працювати безсистемно, не 
зважаючи на прийняті в методиці художньої освіти принципи послідовного виконання малюнків: від за-
гального – до окремого, від простого – до складного. Через пояснювальне, показове малювання, яке прово-
дить педагог, здійснюється активний навчальний та виховний вплив на учнів.  

Здійснювати таке малювання слід дуже відповідально, враховуючи, що весь процес роботи над ма-
люнком, кожен її етап є педагогічними діями. Можна відзначити своєрідну динамічність педагогічних 
малюнків, яка полягає в тому, що протягом дуже нетривалого часу вчитель поступово створює малюнок у 
присутності учнів, які бачать процес малювання в динаміці: від перших штрихів до останніх. Простота і 
лаконічність образотворчих засобів, загострено-образна передача характерних рис об’єкта, що зображується, 
полегшують і прискорюють процес сприйняття малюнка учнями і тим самим посилюють навчальний ефект 
педагогічного малювання. 

При поясненні та виконанні педагогічних малюнків необхідно враховувати вік дітей, рівень їх роз-
витку, інтереси, можливості. Підлітки через свій живий інтерес уважно спостерігають за тим, що відбува-
ється, внаслідок чого формуються власні зорові образи та уявлення. При цьому педагогу необхідно врахо-
вувати наступне: малюнок повинен добре читатися, сприйматися глядачами не тільки поблизу, але й з 
дальньої відстані. Отже, потрібно забезпечити чіткі контури зображення, достатній контраст між окремими 
частинами малюнку та фоном. 

Педагогічний малюнок є одним із найважливіших засобів наочності. Як один із головних засобів 
інформації, допомагає учневі легше зрозуміти, запам’ятати. Малюнок вчителя – авторитетне свідчення 
правильності тих методичних положень, які він висловлює в усних поясненнях. Такий малюнок переконує 
учнів у користі та доцільності навчання, у необхідності опанувати образотворчу грамоту. Педагогічне 
малювання, яке вміло й цікаво здійснює учитель, піднімає його авторитет в очах учнів. Вчитель не має 
права малювати слабо, невпевнено, недбало та непрофесійно.  

Тому викладачу мистецької школи завжди слід мати теми домашніх заготовок по всіх розділах малю-
вання: натурного, тематичного, декоративного. При цьому будь-яка тематика уроків повинна передбачати 
максимальне використання педагогічного малюку з великою кількістю замальовок. Звичайно, можна корис-
туватися і заготовленими таблицями серійного або авторського виконання, але завжди слід мати на увазі те, 
що в очах учнів педагог – художник, здатний будь-якої миті за лічені хвилини зобразити практично все. 
Отже, головним, визначальним фактором успіху педагогічного показу методів роботи над малюнком зали-
шається художня майстерність вчителя. Її потрібно опанувати майбутнім викладачам мистецької школи під 
час навчання в закладі вищої освіти та постійно вдосконалювати у подальшій професійній діяльності. 
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Переважна більшість абітурієнтів, що вступають до закладів фахової передвищої освіти, де пропону-
ються ОПП «Дизайн» (за видами) – проявляють хист та здібності до малювання. Зазвичай, вступники скла-
дають іспит з рисунку та/або проходять творчий конкурс. Відсутність документу про закінчення художньої 
школи не є перешкодою для допуску до вступних іспитів і отримання дизайн-освіти у фаховому коледжі. 

З початку 2000х дизайн-освіта вибудовувалась як викладання окремих академічних мистецьких дис-
циплін, покликаних дати знання і вміння створювати зображення на двомірній площині, розуміти логіку 
відтворення контрастів, виховувати відчуття кольору, а також розширяти світоглядні та культуротворчі уяв-
лення студентів. До них традиційно відносять рисунок, живопис, пластанатомію, кольорознавство та ін.  


